
„Na dobrom začiatku všetko záleží.“ 

V našej škole pracuje aj špeciálna pedagogička  

Špeciálny pedagóg (zsdilong.sk) 

Špeciálny pedagóg na našej škole dennodenne pracuje so žiakmi, ktorí majú špeciálne 

výchovno-vzdelávacie potreby (ŠVVP). Týmto žiakom pomáhajú zvládnuť nároky školy aj 

pedagogickí asistenti, ktorí so žiakmi pracujú na konkrétnych vyučovacích hodinách. 

Reedukačné cvičenia a hry rozvíjajúce čiastkové funkcie, ktoré žiakom poskytujeme je 

potrebné precvičovať nielen v škole, ale aj doma. Rozvíjať žiakov je v našom záujme, preto pre 

rodičov poskytujeme materiály, resp. „návody“ ako treba so žiakom pracovať a pomôcť mu, 

aby to raz zvládol sám. Špeciálny pedagóg všetko vysvetlí, ako a čo je vhodné robiť 

a pravidelne to s rodičom konzultuje. Pozoruhodné výsledky, resp. zlepšenia sa z odborného 

hľadiska ukazujú predovšetkým u žiakov, u ktorých sa do procesu reedukácie zapojí aj rodič. 

Výsledky sú nielen v učení, ale v celej osobnostnej stránke žiaka.  

Ak ste si všimli, že vaše dieťa, aj napriek veľkej snahe, má problém s osvojením si alebo s 

porozumením prečítaného textu. Stále nedokáže zvládnuť pravopis, ťažko si zapamätá tvary 

písmen, resp. nedodržiava ich tvary. Ak doma s dieťaťom každodenne vynakladáte veľké úsilie 

pri príprave do školy a jeho výsledky tomu nezodpovedajú. Môžete osloviť školského 

špeciálneho pedagóga alebo triedneho učiteľa a tak spoločne nájsť najvhodnejšie riešenie. 

Včasné odhalenie poruchy učenia a následne správny zásah, reedukácia a vhodne zvolené 

cvičenia, prináša mnohokrát výborné výsledky.  

Žiaci so ŠVVP si veľmi ťažko osvojujú učivo bežnými vyučovacími metódami, aj napriek tomu 

že majú podnetné domáce prostredie a primeranú inteligenciu. Je žiadúce používať také 

edukačné metódy, ktoré žiakom rozvíjajú ich mozgové funkcie. Poznáme mnoho cvičení 

a aktivít, ktorými ich vieme ovplyvniť v pozitívnom smere. Spolupracujeme s CPP v Tvrdošíne, 

CŠP v Námestove a ABC súkromné CŠP v Trstenej.  

Naše aktivity smerujeme nielen k žiakom so ŠVVP. Poskytneme podporné opatrenia  aj žiakom, 

ktorí majú nedostatky v pochopení učiva, trápia sa s diktátmi alebo potrebujú učivo zažiť 

a uchopiť konkrétne, na vlastnom tele, od abstraktného ku konkrétnemu a tak na pevnom 

základe stavať svoje ďalšie vzdelávanie. 

 

Témou týchto konzultácií s rodičmi je zdieľanie skúseností rodiča a špeciálneho pedagóga 

s cieľom nájsť najvhodnejší spoločný postup pri učení sa žiaka a zvládaní jeho špecifických 

problémov. Neoddeliteľnou súčasťou spolupráce s rodičom je aj posilnenie rodičovského 

sebavedomia, pretože podpora vzdelávania žiaka so ŠVVP je náročná úloha. 
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https://www.zsdilong.sk/vzdelavanie/specialny-pedagog

